

За нашу Советскую Родину!



ВЫХОДИТ  
с апреля 1993 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕРП и МОЛОТ

## БОЛЬШЕВИКА

№9 (322)  
Сентябрь 2020 г.

Центральный орган Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков (ВКПБ)

2020 год – 150-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина  
– 75-летие Победы советского народа над фашистской Германией

## ПАМЯТИ НИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ АНДРЕЕВОЙ

**Советское и международное коммунистическое и рабочее движение понесло тяжёлую и невосполнимую утрату.  
24 июля 2020 года в городе Ленинграде после тяжёлой болезни ушла из жизни Нина Александровна Андреева,  
Генеральный секретарь ЦК Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков. Перестало биться сердце пламен-  
ного патриота советской Родины, прозорливого политика, несгибаемого большевика, борца против оппортунизма и  
ревизионизма в коммунистическом движении во всех его проявлениях, выдающегося деятеля международного ком-  
мунистического движения, мужественной женщины, нашего дорогого друга и товарища.**

Нина Александровна родилась 12 октября 1938 года в ленинградской рабочей семье, как и многие её сверстники в 1941 году потеряла отца, погибшего на фронте. С золотой медалью окончила среднюю школу, с отличием – Ленинградский технологический институт, кандидат технических наук. В 1966 году вступила в КПСС. Как честный партиец всегда занимала твёрдую принципиальную позицию. За это её дважды пытались лишить партийного билета. Притом именно те, кто в годы перестройки сами бросали свои партийные билеты.

Именно в разгар горбачёвской перестройки, когда предатели нашей Родины развернули атаку на основы социализма, Нина Александровна проявила свой твёрдый большевистский характер, опубликовав 13 марта 1988 года в газете «Советская Россия» знаменитое письмо «Не могу поступаться принципами». Нина Александровна стала известна на всей территории Советского Союза и за его пределами. В статье с принципиальных позиций была разоблачена предательская политика Горбачёва. Публикация вызвала настолько широкий общественный резонанс, что Политбюро ЦК КПСС по требованию Горбачёва на специальных заседаниях 2 дня обсуждало доводы Андреевой против перестройки. Для неё самой и её мужа публикация обернулась дикой травлей со стороны идеальных врагов. Это письмо разделило общество на два лагеря – сторонников сохранения социализма и тех, кто решил уничтожить всё, что связано с советским периодом. Оно подняло широкую общественную дискуссию, было перепечатано в 800 региональных и местных изданиях.

13 марта 1988 г. стало Днём возрождения Большевизма.

Принципом жизни Н.А. Андреевой были сталинские слова: «Ни шагу назад! Таким должен быть наш главный призыв. Надо упорно, до последней капли крови защищать каждую позицию... Наша Родина переживает тяжёлые дни. Мы должны остановить, а затем отбросить и разгромить врага, чего бы это нам ни стоило».

18-20 мая 1989 года в Москве была проведена учредительная конференция, на которой было создано Всесоюзное общество «Единство – за ленинизм и коммунистические идеалы» под руководством Н.А. Андреевой. Нина Александровна не декларировала принципы, она за них боролась, отдавая всю себя борьбе, консолидации масс, оставшихся верными социализму, отстаивая принципиальные марксистско-ленинские позиции. На III Всесоюзной конференции общества «Единство» было выражено политическое недоверие Генеральному секретарю ЦК КПСС М.С. Горбачеву с требованием изгнать его и всю его камарилью из КПСС.

8 ноября 1991 года в Ленинграде состоялся Учредительный съезд Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков (ВКПБ). Главная



### «НЕ МОГУ ПОСТУПАТЬСЯ ПРИНЦИПАМИ»

идея съезда и создания ВКПБ – возрождение большевизма, революционного марксистского направления, созданного и выпестованного В.И. Лениным и И.В. Сталиным, возрождение той партии, которая в священной войне с фашизмом отдала на алтарь Победы более трех из пяти миллионов коммунистов – своих лучших сынов и дочерей. Многие миллионы и миллионы трудящихся в сталинские десятилетия истории СССР самоотверженно строили, укрепляли и защищали социализм. И партия ВКП(б) тех десятилетий была действительно

их партией, партией трудового народа. Только такая партия может привести страну к победе коммунизма. Партия ВКПБ, созданная Н.А. Андреевой, стремится учесть в своей работе те достижения, что дала стране ленинско-сталинская ВКП(б).

Более 30 лет прошло со дня начала возрождения Большевизма. Возглавив ВКПБ 8 ноября 1991 г., Нина Александровна снискала уважение не только трудящихся СССР, но и всего международного коммунистического и рабочего движения своей верностью марксизму-ленинизму, преданностью делу Ленина-Сталина в борьбе с буржуазией, оппортунизмом, сионизмом и фашизмом, за большевизацию коммунистического движения. Ниной Александровной Андреевой были выпущены книги: «Неподаренные принципы», «За большевизм в коммунистическом движении», «Будущее – за социализм», ставшие востребованными не только в России, но и в мировом коммунистическом и рабочем движении.

Под руководством Нины Александровны Андреевой Всесоюзная Коммунистическая партия Большевиков своей активной работой в массах добилась разворота общественного сознания к великой личности И.В. Сталина, очистила советскую историю от лжи, фальсификаций, пустых и гнусных наветов на нашего Вождя. Сегодня ВКПБ растёт и крепнет, приобретает новых товарищей, друзей и союзников, приближая новую социалистическую революцию.

Все, кому посчастливилось лично встречаться и беседовать с Ниной Александровной Андреевой, отмечают её неизменное спокойствие, благожелательность ко всем, ясность и определённость в суждениях, глубину понимания ситуации. Нам всем будет не хватать этого замечательного человека, в котором были сконцентрированы незаурядный ум, тонкая интуиция и блестящий дар оратора и политика. Мы гордимся тем, что судьба подарила нам возможность бороться за социализм под руководством Нины Александровны Андреевой.

Красное Знамя Ленина – Сталина, поднятное Ниной Александровной Андреевой, мы понесём вперёд! Дело, которому Нина Александровна посвятила многие десятилетия своей жизни – борьба за возрождение нашей Советской Родины – СССР, мы продолжим и доведём до победы.

Мы выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким Нины Александровны Андреевой в связи со смертью этого замечательного человека.

Память о Нине Александровне навсегда  
останется в наших сердцах!

ЦК ВКПБ  
24.07.2020

С большой тревогой за судьбу Партии обращалось к вам. В с кончиной генерального секретаря ЦК Партии Нины Александровны Андреевой в

Секретари и члены ЦК ВКПБ!  
Секретари региональных парторганизаций!  
Рядовые члены Партии!

руководитель, который не позволит ей расколоться, расплотиться на самостоятельные региональные парторганизации, которые, не имея общего руководителя, пойдут за секретарями и членами ЦК, представляющими разные регионы в «постсоветском пространстве».

Вынужден констатировать, что в нарушение § 21 Устава Партии секретари ЦК товарищи А.В. Денисюк, Л. Зацепилов, В.Б. Зеликов, С.В. Христенко пытаются образовать в Партии «правящую» фракцию, основанную на личных политических амбициях и представлениях о том, как должна функционировать Партия, что противоречит принципу демократического централизма и неминуемо приведет Партию к расколу. Активная деятельность указанных товарищеским постановления скрывается простая и понятная каждому члену Партии мысль: у Партии не будет руководителя.

Все мы осознаем невосполнимость утраты Н.А. Андреевой именно как руководителя Партии, равных которому нет. В сложившихся условиях перед Партией стоят непростые задачи самосохранения и партийного строительства, и именно сейчас Партии нужен

соответствующей подготовки лишний раз тому подтверждение. Организационные принципы Партии не могут быть нарушены отдельными секретарями ЦК, а текущие задачи

Партии не могут быть достигнуты при несоблюдении указанных принципов.

Понимают ли товарищи из секретариата ЦК, что реализация ими властных полномочий внутри Партии требует и принятие ими ответственности за ошибки, которые они могут совершить? И степень такой ответственности столь же высока, сколь высоко звание Большевика! Готовы ли товарищи нести такую ответственность? Пусть каждый ответит себе на эти вопросы.

Полагаю, что товарищи из секретариата ЦК должны определиться: они с Партией, с Ниной Александровной Андреевой, или с контрреволюцией, которая стремится расколоть, уничтожить нашу Партию.

Секретарь ЦК ВКПБ Н.А. Дегтярёнова.  
11.08.2020

### Информационное сообщение о Чрезвычайном пленуме ЦК ВКПБ

Пятнадцатого августа 2020 года в г. Мин - Воды прошел Чрезвычайный пленум ЦК ВКПБ. Пленум ЦК ВКПБ выразил приверженность организационным принципам, закрепленным в Уставе ВКПБ и избрал секретаря ЦК ВКПБ товарища Н.А. Дегтярёнова Генеральным секретарем ЦК ВКПБ. В постановлении Пленума ЦК ВКПБ выразил отношение к секретарям ЦК ВКПБ товарищам А.В. Денисюку, Л. Зацепилову, В.Б. Зеликову, С.В. Христенко по вопросу попытки образования ими фракции, основанной на личных политических амбициях и представлениях меньшевистского толка о том, как должна функционировать ВКПБ.

Указанные товарищи поступились принципами, которыми руководствовалась Н.А. Андреева, а их действиями наносят ущерб делу ВКПБ. Товарищи А.В. Денисюк, Л. Зацепилов, С.В. Христенко исключены из рядов ВКПБ, товарищ В.Б. Зеликов выведен из состава Секретариата ЦК, ЦК ВКПБ. Пленум постановил бойкотировать так называемый Пленум ЦК ВКПБ, заплани- рованный исключенными из рядов ВКПБ товарищами А.В. Денисюком, Л. Зацепиловым, С.В. Христенко, выведенными из состава Секретариата ЦК, ЦК ВКПБ В.Б. Зеликовым на 16.08.2020, путем неучастия вне зависимости от формы проведения мероприятия.

Кроме того, Пленум ЦК ВКПБ ввел в состав ЦК ВКПБ товарищей из числа кандидатов в члены ЦК ВКПБ, Секретариат ЦК ВКПБ – членов ЦК ВКПБ. В связи с избранием секретаря ЦК ВКПБ Н.А. Дегтярёнова Генеральным секретарем ЦК ВКПБ Пленум ЦК ВКПБ постановил: считать местом нахождения ЦК ВКПБ город Пятигорск Ставропольского края; считать адресом ЦК ВКПБ следующий адрес: а/я 220, г. Пятигорск, Ставропольский край, 357503; считать электронной почтой ЦК ВКПБ nikolaj-degtyarenko@yandex.ru; считать единственным сайтом ВКПБ сайт vkpby-sk.ru, тел. 8(8793) 33-86-53, 8-909-756-83-71.

г. Пятигорск ЦК ВКПБ  
15 августа 2020 г.

## Краткая информация о траурной церемонии прощания и похоронах генерального секретаря ЦК ВКПБ Нины Александровны Андреевой

Траурная церемония прощания с генеральным секретарем ЦК ВКПБ Ниной Александровной Андреевой состоялась 31 июля 2020 года в 15:00 в городском крематории Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, пр. Шафировский, д. 12 Центральный зал городского крематория открыты двери для траурной церемонии прощания с Н.А. Андреевой с 15:30 до 17:45.

На церемонии присутствовали члены партии, близкие родственники, представители иных политических объединений и сочувствующие – всего около 30 человек. С прощальным словом о политической судьбе Н.А. Андреевой выступил член ЦК тов. В.И. Рябов. Секретарь ЦК тов. Н.А. Дегтяренко осветил биографию Н.А. Андреевой, а также ее роль в российской и международном коммунистическом движении. Член ЦК тов. А.М. Ганжур заявил о приверженности партии принципам, которые отстаивала Н.А. Андреева.

Речь от имени посольства КНДР зачитал секретарь Тульского ГК тов. С.В. Ушаков. С.В. Ушаков также отметил важность изучения марксизма-ленинизма для будущего партии. Член партии тов. А.А. Шокуров-Свирин вспомнил о нравственных качествах и идеалах Н.А. Андреевой как настоящего коммуниста. Первый

секретарь ЦК РКРП-РПК тов. В.А. Тюлькин поделился своими воспоминаниями о Н.А. Андреевой и выразил уверенность в социалистическом пути развития России и мира. О борьбе Н.А. Андреевой за мир выступил первый секретарь Крымской Республиканской организации партии тов. А.В. Тохтамыш. Пришедшие заслушали выступления и других товарищ. Завершила церемонию прощания с траурной речью дочь Н.А. Андреевой К.Н. Капелли. Она вспомнила о коммунистических ценностях и идеалах, которые пронесла через всю свою жизнь ее мать. После траурной церемонии прощания состоялось закрытое партийное организационное собрание в г. Петергоф.

Второго августа 2020 года с 14:30 до 18:00 состоялись похороны Н.А. Андреевой. На похоронах присутствовали члены партии, родственники и сочувствующие. Желающие выступили с траурными речами. Прах Н.А. Андреевой в деревянной urne был погребен на Старом Городском кладбище в г. Петергоф рядом с захоронением мужа Н.А. Андреевой В.И. Клушина (1926–1996). За памятный стол были приглашены товарищи по партийной работе и родственники.

А.А. Шокуров-Свирин



### «Посвящение советскому товарищу Нине Андреевой» - издание журнала Rassemblement Communiste (Франция)

Это особенно важно, что грядущие поколения будут говорить о Нине Андреевой как о человеке, который подготовил неизбежное новое наступление proletарских революций и антиимпериалистической национально-освободительной борьбы, которая в XXI веке навсегда избавит человечество от классовой диктатуры буржуазии и вырождающегося и умирающего империализма.

Товарищ Нина, покойся с миром; ты в сердцах коммунистов, которые продолжают борьбу! Да здравствует коммунистическое будущее человечества!

#### НИНА АНДРЕЕВА - ПРОЩАЛЬНОЕ

Сегодня коммунистическое и рабочее движение мира, всемирная коммунистическая партия большевиков, единственный международный антиимпериалистический антифашистский фронт понесли тяжелейшую утрату. Из-за тяжелой болезни умерла Нина Александровна Андреева, генеральный секретарь ВКПБ.

Нина Александровна, будучи мирным преподавателем физической химии в Ленинградском Технологическом институте им. Ленсовета, в условиях разгорающейся в СССР контрреволюции была вынуждена по зову сердца и совести встать в ряды борцов за социалистическое будущее нашей Родины. Весь мир рукоплескал мужеству этой женщины, которая встала на защиту принципов, за которые боролись наши деды и отцы. Выросшая в семье рабочих Кировского завода г. Ленинграда, семье, которая дала свои жертвы в войне, в блокаде, Нина Александровна смогла создать и укрепить единственно верную марксизм-ленинизму и традициям большевизма партию – ВКПБ, которая объединила всех коммунистов, верных советскому народу и его истории. Она и ее супруг Владимир Иванович Клюшин, не жалея сил, работали по сохранению наследия большевиков, целиком посвятив свою жизнь борьбе.

Сегодня мы – товарищи по борьбе с империализмом и фашизмом, клянемся, что не забудем заслуг Нины Александровны Андреевой, и продолжим дело борьбы против насилия над народами, против глобального фашизма за будущий социализм во всем мире.

#### СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ НИНЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ АНДРЕЕВОЙ

От Исполкома и Политсовета Единого Международного Антиимпериалистического Антифашистского Фронта

#### Оригинал текста:

*Plus fondamentalement, Nina Andreeva sera célébrée par les générations futures comme ayant préparé l'inévitable contreoffensive des révoltes prolétariennes et des luttes de libération nationale anti-impérialiste qui au XXIème siècle débarrasseront à jamais l'Humanité de la dictature de la bourgeoisie et de l'impérialisme decadent et moribond.*

*Camarade Nina, repose en paix, les communistes t'ont dans leur cœur et poursuivent le combat ! Vive l'avenir communiste de l'humanité.*

#### ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ!

Дорогие товарищи! Вместе с вами скорбим о постигшей вас и всех нас тяжелой утрате – уходом из жизни Нины Александровны Андреевой – Генерального Секретаря ЦК ВКПБ, выдающегося деятеля союзного и международного коммунистического движения, верного продолжателя дела Маркса – Энгельса – Ленина – Сталина.

Вклад Нины Александровны в дело возрождения большевизма в коммунистическом движении невозможно переоценить. Её статья «Не могу поступаться принципами!» в своё время послужила сигналом тревоги, открыла новую страницу в истории борьбы против ревизионизма, за чистоту марксизма – ленинизма. К сожалению, поднятый ею сигнал тревоги не нашёл тогда должной поддержки, что привело к трагическим последствиям для нашей Родины – СССР, для стран социалистического содружества, и для всего мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

И сейчас воссозданная ВКПБ является тем маяком, который освещает путь к возрождению нашей Родины, к восстановлению её именно как Союза Советских Социалистических Республик.

Пусть крепнет наше взаимодействие на этом пути. Республиканский Оргкомитет по образованию Белорусской Коммунистической Партии Трудящихся

г. Минск,

## Дело и имя Нины Александровны Андреевой будут жить в веках!

Дорогие товарищи! Единомышленники!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков получил многочисленные соболезнования в связи со смертью Генерального секретаря ЦК ВКПБ Нины Александровны Андреевой. Свои соболезнования прислали десятки коммунистических и рабочих партий и организаций, наши товарищи и друзья из Российской Федерации и республик Советского Союза, из Европы и Азии, Америки и Африки.

Мы искренне благодарны всем, кто выразил своё сочувствие Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков в связи с тяжелой невосполнимой утратой.

Дело Нины Александровны Андреевой, нестиаемого большевика и неутомимого борца за социализм, возрождение СССР, интересы рабочего класса и всего трудового народа, борца за большевизацию коммунистического и рабочего движения, будет доведено до победы её многочисленными последователями во всём мире!

Дело и имя Её будут жить в веках!

Соболезнование посольства КНДР в РФ ЦК ВКПБ в связи со смертью Н.А. Андреевой

Посольство Корейской Народно-Демократической Республики в Российской Федерации



Embassy of the Democratic People's Republic of Korea in the Russian Federation

№ 346

Санкт-Петербург

Центральному комитету ВКПБ

Посольство Корейской Народно-Демократической Республики в Российской Федерации свидетельствует свое уважение Центральному комитету ВКПБ и имеет честь препроводить телеграмму с соболезнованием Центрального комитета Трудовой партии Кореи в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК ВКПБ товарища Н. А. Андреевой.

Посольство КНДР в РФ пользуется случаем, чтобы возобновить ЦК ВКПБ и родным товарища Н. А. Андреевой уверения в своем высоком уважении.

Посольство Корейской Народно-Демократической Республики в Российской Федерации



Москва, 28 июля 109 Чучхе(2020) года

115127, г. Москва  
ул. Мосфильмовская, 72

тел.: (499) 143 62 31  
факс: (499) 143 63 12

«Печальная новость для любого коммуниста, придерживающегося тезисов большевизма»

Очень печальная новость для любого коммуниста, придерживающегося тезисов большевизма. Искренние соболезнования семье умершей, ее товарищам и друзьям в России и во всем мире.

Борьба за торжество дела продолжается!

*Собрание африканских рабочих – Сенегал (Rassemblement des Travailleurs Africains – Sénégal)*

*Генеральный секретарь*

*Момар Самбе*

Оригинал текста:

*Nouvelle bien triste pour tout communiste adhérent aux thèses du bolchévisme. Condoléances sincères à la famille de la défunte, à ses camarades et amis en Russie et dans le monde.*

*La lutte pour le triomphe de la cause continue !*

*Pour le Rta-S*

*Le Secrétaire Général*

*Momar Sambe*

#### От Рабочей партии России и Фонда Рабочей академии

Нина Александровна была одной из первых, кто выступил против контрреволюционной перестройки, кто не защищал предательством Знамя Ленина-Сталина, он была соратницей инициативному движению коммунистов,

ПРП и Рабочей партии России. Она навечно останется в памяти борцов за рабочее дело.

М. Попов,

сопредседатель идеологической комиссии  
ЦК Рабочей партии России

«Стойкость и преданность Нины Александровны Андреевой нашим идеалам будет вечно служить нам примером!»

Дорогие товарищи!  
Скорбим вместе с Вами по поводу кончины Нины Александровны Андреевой, Генерального секретаря ЦК Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков.

Стойкий большевистский характер Нины Андреевой проявился в ее знаменитом письме, опубликованном 13 марта 1988 года во многих газетах СССР, в котором она разоблачила предательскую политику Горбачева, тогдашнего генерального секретаря Коммунистической партии Советского Союза, под заглавием:

«Не могу поступаться принципами». Этим письмом Нина Александровна стала известна на всей территории Советского Союза и за его пределами.

В течение 30 лет в качестве Генерального секретаря ЦК Всесоюзной Коммунистической партии Большевиков Н.А. Андреевой удалось вернуть И.В. Сталину, преемнику В.И. Ленина, в России и во всем мире то важное место, которое он заслужил, как вождь Коммунистического движения.

Мы, коммунисты, должны сегодня снова вспомнить Нину Андрееву и ориентироваться на нее, чтобы никогда не отказываться от коммунистических принципов.

Это особенно важно в сегодняшнее время, в которое существует риск третьей — в этот раз ядерной — войны.

Мы должны противостоять агрессивным войнам со стороны международного монопольного капитала во всем мире в лице США/НАТО и решительно противостоять нападению НАТО на границы России!

Стойкость и преданность Нины Александровны Андреевой нашим идеалам будет вечно служить нам примером!  
Бригитта Квек и Вольфганг Шуман из Германии,

# «По нашим делам»

## обращение Арсения Шокурова

**Товарищи!**  
Настоящее обращение является моей личной рефлексией на происходящие события в партии и написано в силу невозможности оставаться пассивным наблюдателем указанных событий.

Сложившуюся ситуацию в партии можно назвать «расколом», «чисткой рядов», «отрывом группы самозванцев» или как-либо еще, но, как мне кажется, важно понять суть происходящего. Генерального секретаря ЦК ВКП(б) товарища Нины Александровны Андреевой с нами больше нет, а вместе с ее уходом в партию закономерна пришла смута. Разные товарищи высказывают по-своему верные мысли, возмущаются поведением друг друга и бьют себя в грудь, что они действительно истинные коммунисты-большевики. Вокруг довольно жесткого и опасного для жизни кресла будущего генсека развернулась борьба товарищей, которые применили искусные приемы политической игры, не раскрывая рядовым членам действительное содержание своих действий.

Товарищи А.В. Денисюк, Л. Засецких, В.Б. Зеликов, С.В. Христенко предложили увековечить память Н.А. Андреевой через признание ее «постоянным, несменяемым, «вечным» генсеком. Понятно, что такое «увековечивание памяти» прямо препятствует в нарушении устава партии избранию нового генсека. Неизбрание генсека приведет к развалу партии на уровне региональных парторганизаций, которые уйдут под руководство секретарей и членов ЦК, представляющих разные регионы в «восточноевропейском пространстве», и в этом прав товарищ Н.А. Дегтяренко.

В таком «решении» вопроса о новом генсеке явно прослеживаются отголоски политехнологий КНДР: как известно, Ким Ир Сен является «вечным» президентом КНДР, а Ким Чен Ир – «вечным» генсеком ЦК Трудовой партии Кореи. Но не забыли ли товарищи о том, что возрожденная ВКП(б) не является правящей партией в стране, а единственный в ее истории генсек никогда не руководил страной? Возможно ли в российской действительности реализовать идею колlettivного руководства партией, и много ли подобных

положительных примеров знает российская история (смерти В.И. Ленина, И.В. Сталина не дали нам таких примеров)? Думается, что у товарищей не только отсутствуют внятные ответы на эти вопросы, но и что указанные противоречия ими даже не осознаны по той простой причине, что они решили укрепить свои внутрипартийные позиции дивидендами от политических заигрываний с КНДР. И как, возможно, известно не согласующему свои поездки в КНДР с генсеком товарищу Л. Засецких, такие дивиденды могли бы быть не только идеологическими.

Представляется, что подобные заигрывания амбициозных товарищих как с КНДР, так и с КНР, в отсутствие глубокого понимания международной политической обстановки могут отрицательно оказаться на будущем партии. Неслучайно одним из основных направлений работы Н.А. Андреевой в партии было именно поддержание международных связей.

По вопросу о новом генсеке товарищи придерживаются явно меньшевистских позиций. Правильно охарактеризовал ситуацию товарищ А.Н. Шпагин, написав, что «главное в другом – в т.ч. постановлении пленума по сути предлагается разойтись по домам и ждать появления личности, сравнимой с Андреевой». В.И. Ленин разъяснял разницу между большевиками и меньшевиками следующим образом: «Меньшевик, желая получить яблоко, стоя под яблоней, будет ждать, пока яблоко само к нему свалится. Большевик же по-дойдет и сорвёт яблоко».

Отдельной вехой в деятельности товарищих является признание недействительным «так называемого предсмертного заявления Н.А. Андреевой от 24.07.2020». Борцы за «увековечивание памяти» Н.А. Андреевой признали «так называемое предсмертное заявление Н.А. Андреевой от 24.07.2020» «грязной», «кочевидной» фальшивкой» на том основании, что существует иное, «предсмертное» обращение Н.А. Андреевой от 22.07.2020, которое противоречит «предсмертному заявлению».

Во-первых, хотелось бы отметить, что не любое обращение является «предсмертным», даже если оно сде-

лано перед смертью. Обращение Н.А. Андреевой от 22.07.2020 сделано ею до смерти, что весьма логично, однако возможность скорой смерти ею не осознавалась. Из указанного обращения четко следует волеизъявление о распределении полномочий между секретарями и членами ЦК на время «тяжелой болезни» по причине невозможности исполнения обязанностей генсека.

Во-вторых, никакого «так называемого [кем?] предсмертного заявления Н.А. Андреевой от 24.07.2020» никогда не было. Несколько, почему юрист А.В. Денисюк не удосужился обратить внимание, что заявление написано не Н.А. Андреевой не от ее имени, а ее дочерью – Клер Николаевной Каппелли, которая обратилась в ЦК с изложением слов своей матери в последние часы ее жизни. Заявление К.Н. Каппелли никак не противоречит обращению Н.А. Андреевой от 22.07.2020, а лишь дополняет его.

В связи со сказанным не приходится обсуждать и позицию А.В. Денисюка по поводу появления «так называемого предсмертного заявления Н.А. Андреевой от 24.07.2020» только 06.08.2020. Вопреки утверждениям А.В. Денисюка указанное заявление не датировано днем смерти Н.А. Андреевой 24.07.2020.

В-третьих, неясным является утверждение товарищих о том, что указанное заявление находится в явном противоречии с «партийными фактами», «элементарной человеческой логикой» и «лексикой русского языка». Что за такие «партийные факты»? Какой такой «элементарной человеческой логикой» руководствуются товарищами? Каким образом заявление находится в противоречии с «лексикой русского языка»?

В-четвертых, некорректным выглядит и вывод А.В. Денисюка о подложности сведений о преемнике, содержащихся в пункте 1 указанного заявления, исходя из имеющихся противоречий в пункте 2 заявления в части распределения принадлежащей Н.А. Андреевой оргтехники между членами. Любой специалист по уголовному процессу знает, что ложность показаний свидетеля в части не может являться основанием для вывода о ложности показаний этого же свидетеля в другой части или всего объема показаний. Да и как соотносятся эти два пункта? Складывается ощущение, что А.В. Денисюк работает здесь защитником какой-то внешней антипартийной силы на суде присяжных.

Впрочем, познаниями в сфере права особо отличился товарищ С.В. Христенко, который, являясь секретарем ЦК незарегистрированной партии, лихо ссылается на современное российское буржуазное законодатель-

ство. С.В. Христенко прямо заявил, что действия К.Н. Каппелли по написанию указанного заявления подпадают под ст. 159 УК РФ. Правда, с дальнейшей квалификацией действий дочери Н.А. Андреевой С.В. Христенко затруднился, а юрист А.В. Денисюк не возмущался невозможностью исполнения теории российского уголовного права. «А зачем? Он же наш!». Примечателен и вальяжно-развязный тон С.В. Христенко, с которым он доводит свои истины до товарищей: Н.А. Андрееву он похоронил, не прощаюсь, – теперь он главный!

Ясно, что никаких действительных оснований не доверяют заявлению К.Н. Каппелли по вопросу политического преемства в партии нет. К.Н. Каппелли не является членом партии, не имеет никаких политических амбиций и не проживает на территории России. Признав «так называемое предсмертное заявление Н.А. Андреевой от 24.07.2020» недействительным, борцы за «увековечивание памяти» Н.А. Андреевой, во-первых, оскорбили память Н.А. Андреевой, во-вторых, оскорбили ее дочь К.Н. Каппелли, в-третьих, показали явное неумение или нежелание грамотно работать с документами.

Еще недавно А.В. Денисюк скучался, что материалы в сентябрьский номер газеты «Большевистский Серп и Молот», посвященный памяти Н.А. Андреевой, там много, что все не опубликовать, но затем выпустил номер, половина которого занята темой «антипартийной раскольнической деятельности» Н.А. Дегтяренко. Да, присутствуют ссылки на классиков, но ведь их еще нужно уметь правильно применять! Ничего, кроме патологической злобы группки меньшевиков, в этой половине газеты для себя не нашел.

Если говорить серьезно о карьеризме и прочих «политических грехах» Н.А. Дегтяренко, то хотелось бы отметить, что ничего, кроме огромного количества проблем, новый избранный генсек не получает. Сегодня партия обладает только лишь одной властью – властью над умами понимающих, и эти понимающие – золото партии. Здесь нет карьеры, денег, материальных преференций – всего того, что так любили развивавшие СССР партоменеджеры. Поэтому если кто-то видит в Н.А. Дегтяренко конкурента, то понятно, за что именно этот «кто-то» борется. А вот на что именно этот «кто-то» рассчитывает – вопрос остается открытым.

«Арсений Шокуров, которому нацепили «медальку» «помощника Генсека» и которого никто в партии не знает, и много лет никакой активной работы в партии он не вёл»

## Нужен полномасштабный пересмотр итогов приватизации

**Насколько реально проведение в России деприватизации и что такое windfall taxes, рассказал председателю совета директоров «Правды.ру» Вадиму Горшенину известный экономист Михаил Геннадьевич Делягин.**

### Возможна ли деприватизация?

- Михаил, были предложения от партии коммунистов, от профсоюзов по поводу необходимости деприватизации. Как вы к этому относитесь? И может ли она вообще произойти?

- Деприватизация – это вопрос, кому служит государство. Если государство служит, грубо говоря, ворам, тогда никакой деприватизации быть не может в принципе. То, что украдено, то священно. То, что не украдено, подлежит разворовыванию. Логика абсолютно четкая и прозрачная.

Если исходить из того, что государство служит народу, то, конечно, должен быть проведен полномасштабный пересмотр итогов приватизации. Но при этом не надо разрушать бизнес, производство.

Есть прекрасный цивилизованный опыт Англии, где Тэтчер провели приватизацию, а потом пришли к власти относительно нормальные люди и сказали, что воровать нехорошо. Они нашли очень простой выход из ситуации - налог. У них это называется «налог на богатства, принесенные ветром» (windfall taxes), а по-нашему это будет недоплаченный налог на не заработанные честным трудом имущества. То есть в момент залоговых аукционов, в момент приватизации активов стоил, условно говоря, сто миллионов долларов. Это легко проверить по обороту, прибыли.

Вся статистика есть. Существуют разные методики оценки. С другой стороны, есть деньги, которые уплачены. И есть еще смешной момент.

Они же в основном приватизировали во время залоговых аукционов при обязательствах инвестиционных программ, о которых забыли еще до проведения этих аукционов. Есть разница между обязательствами инвесторов и между обязательствами приватизаторов, реальной ценой их активов на момент приватизации и тем, что они заплатили на самом деле.

Принципиально важно: взятки не считаются, хотя они большие взятки заплатили. Важно, что вот эту разницу не нужно брать обязательно деньгами. Представьте, что из оборотных средств какого-нибудь завода вынули миллиард долларов. Что будет с заводом? Люди лишатся работы, особенно сейчас. Поэтому нужно допустить взимание налога натураой, то есть акциями этого предприятия по рыночной стоимости.

Дальше все очень просто: Если олигарх это предприятие развивал, его рыночная стоимость выросла в несколько раз, и разница в цене - это 5-7%, которые он спокойно отдаст государству хоть деньгами, хоть акциями.

Если олигарх этот бизнес не развивал, а просто сидел и пил, вот тогда придется возвращать государству то, что было украдено четверть века назад.

### Тема из сферы мечтаний

- Мы здесь можем исходить из достаточно простых вещей, которые понятны не обязательно только правительству, олигархам или экономистам, но и обычным предпринимателям. Допустим, я захотел приобрести какой-либо бизнес за определенную сумму, и продавец пишет, что предположительно окупить вложенные средства я смогу через 3-6 лет. Но когда мы говорим про те предприятия, которые были приватизированы в ходе залоговых аукционов, мы же понимаем, что сто миллионов рублей, которые были заплачены за то или другое предприятие,купились за первый же квартал. О чем здесь вообще говорить?

- Все понятно. Нет, это было раздробление. Но есть еще очень важная вещь. У нас сейчас страна расколота. Подавляющее большинство народа чувствует себя ограбленными. При этом значительное количество предпринимателей, даже честных предпринимателей, чувствуют себя ограбленными. Они об этом никогда вспоминают не скажут, никогда не признаются в этом, но тот факт, что некоторые олигархи успели поддержать компенсационный налог на приватизацию, показывает, что они это понимают.

Страна не может нормально жить, если она расколота. Как воссоединить страну? Очень просто - заплатить. Товарищи, вы четверть века назад купили за 20 копеек то, что стоило тысячу долларов. Хорошо, четверть века прошла, вы этим по управляем - заплатите разницу. Есть прецедент - это «Башнефть».

Причем у жуликов «Башнефти» купили вполне приличные люди. Но если я в подворотне куплю телевизор у алкоголиков, а ко мне потом придет милиция и скажет, что телевизор краденый, мне придется его отдать.

Разговор о том, что я добросовестный приобретатель, что я алкоголикам заплатил рыночную стоимость телевизора, будет неуместным, потому что я понимал, у кого и что я покупаю. Я же не сумасшедший, я десспособный и отдаю себе отчет в собственных действиях. Так что есть даже прецедент, что так называемые добросовестные приобретатели тоже подпадают под это правило.

- Михаил, давайте мы с вами обратимся к вопросу восстановления экономики России.

- Абсолютно неактуально при всем уважении. Эта тема пока из сферы мечтаний. Она неактуальна, потому что задача государства заключается в уничтожении российской экономики. И российское государство с блеском эту задачу выполняет, как и во времена правительства Кириенко.

Беседовал: Вадим Горшенин  
<https://www.km.ru/economics/2020/06/17/pravitzatsiya-gosudarstvennykh-aktivov-v-rossii/874690-nuzhen-polnomasshtabnyi>

## Глазьев продолжил крестовый поход против Набиуллиной

**Академик связал беды российской экономики с политикой Центробанка**

на Западе, погромов, беспорядков, невиданного всплеска безработицы в США, обнищания масс. Врожденное качество капитализма – неизбежные кризисы, и России надо об этом помнить, заметил Семин.

Но, пожалуй, главным событием форума стало выступление Сергея Глазьева, академика РАН, действующего члена коллегии по основным направлениям интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии. Он заявил о «чрезмерной волатильности курса рубля», о том, что Россия опять, как в 2009-м и 2014-2015 годах лидирует среди всех нефтедобывающих стран по масштабу девальвации национальной валюты. Разумеется, виноват в этом Центробанк: с одной стороны, он отправил курс рубля в свободное плавание, а с другой, привел к власти на отечественном финансовом рынке валютных спекулянтов, причем 70% из них – нерезиденты.

«Это, прежде всего, американские хеджфонды, которые, несмотря на санкции, продолжают раскручивать наш рынок. Каждый скачок курса рубля вниз – это 25-30 млрд долларов прибыли для них. Вместо того, чтобы создать условия для максимизации прибыли валютных спекулянтов», – возмутился Глазьев.

Академик подчеркнул, что руководство ЦБ утверждается Госдумой, но Банком России «почему-то руководят люди, считающие рекомендации МВФ истиной в последней инстанции». В общем, определенные круги сделали из России кормушку для международного спекулятивного капитала, что, среди прочего, обернулось офшоризацией экономики, массовым утеканием капитала из страны.

По словам Глазьева, за последние 15 лет ЦБ изъял из экономики более 13 трлн рублей – за счет повышения процентной ставки, а также – через депозиты и облигации. Эти деньги регулятор, по мнению спикера, должен вернуть в реальный сектор, чтобы предприятия могли получать кредиты.

Проводимые правительством антикризисные меры Глазьев оценил положительно, однако добавил, что у властей не хватает ресурсов: они располагают лишь средствами ФНБ и госказны. А в рамках бюджета нередко создаются новые возможности для роста, поскольку он весь расписан по социальным программам, и трещит по швам из-за падения доходов.

Между тем в экспертной среде к тезисам Глазьева отношение, мягко говоря, неоднозначное. Если брать его известные высказывания относительно роли валютных спекулянтов, то, по словам директора Института стратегического анализа ФБК Игоря Николаева, с ними можно согласиться процентов на 10-15%, не более.

Вообще, нельзя винить ЦБ во всех смертных грехах, рассуждает собеседник «МК». Наш регулятор не в состоянии отвечать за рост ВВП, поскольку российская экономика (в отличие от американской, институционально более развитой) лишь в малой степени зависит от размера ключевой ставки. Да, Центробанк не раз совершил ошибки в прошлом, но сегодня их по большому счету нет. Курс рубля стабилен, а на ситуацию с низким потребительским спросом ЦБ повлиять не в силах, полагает Игорь Николаев.

## Парад Победы в Харбине

### Он был единственным, посвященным победе над Японией

Третьего сентября 1945 года советские газеты опубликовали обращение И.В. Сталина к народу. В документе говорилось об окончании войны с Японией<sup>1</sup>. В тот же день вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР, которым 3 сентября объявлялось днем весенародного торжества - праздником Победы над Японией и нерабочим днем<sup>2</sup>. А 2 сентября состоялось подписание акта о капитуляции Японии. Церемония произошла на борту американского линкора «Миссури». Советский представитель, генерал-лейтенант К.Н. Деревянко, поставил свою подпись четвертым, вслед за американским, китайским и английским представителями.

Впечатления маршала Мерецкова

Высшее советское военное командование в этот день прибыло в Харбин. Спецкор ТАСС сообщал: «2 сентября сюда прибыли главнокомандующий советскими вооруженными силами на Дальнем Востоке Маршал Советского Союза Василевский, командующий первым Дальневосточным фронтом Маршал Советского Союза Мерецков и главный маршал авиации Новиков. На аэродроме прибывших встретили представители советского военного командования во главе с начальником харбинского гарнизона дважды Героем Советского Союза генерал-полковником Белобородовым... Жители Харбина горячо приветствовали славных полководцев Красной армии»<sup>3</sup>. Советские военачальники осмотрели захваченную японскую технику, которая вскоре будет выставлена на набережной Москвы-реки для всеобщего обозрения.



В Южно-Сахалинске открыли памятник маршалу Василевскому

Маршал К.А. Мерецков вспоминал: «Площадь Харбинзиня, украсенная флагами, была переполнена. Здесь находилось около 20 тыс. русских жителей города, а также много маньчжуров и китайцев. Открывавший митинг генерал-полковник Т.Ф. Штыков предоставил слово представителю советских войск генерал-майору К.Я. Остроглазову, который рассказал о крахе Квантунской армии и о той великой роли, какую сыграл во Второй мировой войне Советский Союз... От интеллигентии города выступил юрист Бердяков, от молодежи - Людмила Захарова-Пенкукова, от духовенства - архиепископ Нестор. Затем речи произносили представители научных работников, студенчества, деятелей искусства, торговцев. В заключение состоялся большой концерт силами местных артистов и нашего красноармейского ансамбля песни и пляски Иго Дальневосточного фронта».

Седьмого сентября в советских газетах была опубликована последняя оперативная сводка за 5 сентября от советского Информбюро. Советское руководство щедро наградило участников войны. Свыше 2 100 000 человек были награждены орденами и медалями, в том числе 308 000 - боевыми. 93 солдата и офицера удостоены звания Героя Советского Союза, более 300 соединений, частей и кораблей удостоены орденов, 25 получили звание гвардейских. Почетные наименования Хинганских, Амурских, Уссурийских, Харбинских, Мукденских, Порт-Артурских, Сахалинских, Курильских и других присвоены более 220 соединениям и частям.



70 лет назад советские войска вошли в Харбин



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 сентября 1945 г. была учреждена медаль «За победу над Японией». Высоких наград удостоено высшее командование, в том числе Маршал Советского Союза К.А. Мерецков, награжденный орденом «Победа».



Власти Харбина выделили деньги на ремонт кладбища советским воинам

Парад... будет проведен только в Харбине

С древности символом победы был парад победителей. По неизвестным причинам на территории СССР не стали проводить парадов в честь победы над Японией. Руководство страны решило ограничиться одним парадом на территории Китая. Генерал А.П. Белобородов вспоминал: «Василевский сказал мне, что по распоряжению Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина парад в честь дня победы над Японией будет проведен только в Харбине. Принимать парад твориц Сталин поручил ему... Поскольку Маршал Советского Союза А.М. Василевский был срочно вызван в Москву, принимать парад войск поручили мне, а командовать парадом - генерал-лейтенант артиллерии К.П. Казакову».

Парад Победы состоялся в Харбине в воскресенье, 16 сентября 1945 года. Описание его было представлено в советских дальневосточных газетах<sup>7</sup>. На страницах газет печатались фотографии парада. 20 сентября в «Тихоокеанской звезде» было помещено фото Н. Озерского, 7 ноября 1945 г. в «Бурят-Монгольской правде» была помещена фотография С. Савенко.

Такого торжества столица Маньчжурии не знала

В сообщении спецкора ТАСС от 18 сентября из хабаровской газеты «Тихоокеанская звезда» говорилось: «Харбин проснулся необычайно рано, возбужденный предстоящим парадом советских войск в честь победы над Японией. Сотни тысяч людей вышли на улицы. Главные магистрали города - Китайская и Диагональная улицы и вокзал заполнены. Одетые в лучшее платье, люди стояли шпалерами вдоль тротуаров. Каждый держал в руках два флагжа - советский и китайский. Море цветов, тысячи лозунгов на русском, китайском и корейском языках, прославлявших величие и доблесть воинов Красной армии и ее полководца Генералиссимуса Советского Союза И.В. Сталина. Такого огромного скопления народа, такого торжества никогда не видел и не знал Харбин».

Задолго до начала парада вокзальная площадь и примыкающие к ней улицы были заполнены гостями. Площадь разукрашена красными полотнищами, лозунгами, транспарантами, портретами. В 10 часов 30 минут утра места на главной трибуне занимают представители военного ко-

мандования Красной армии, Советского правительства, Китайской Республики, духовенства и общественности города.

В 11 часов на площадь, где ровными прямоугольниками выстроились для парада войска Харбинского гарнизона, прибыл дважды Герой Советского Союза генерал-полковник Белобородов. Приняв рапорт о готовности Харбинского гарнизона к параду, генерал-полковник Белобородов в сопровождении командующего парадом генерал-лейтенанта Казакова объезжал войска. Гремит «ура», затем генерал-полковник Белобородов поднимается на трибуну и обращается к войскам с речью. Торжественные звуки фанфар возвещают о начале парада. На площадь первыми вступают подразделения, которыми командует Герой Советского Союза генерал-майор Черепанов. Твердым чеканным шагом идут полки. В монолитном строю движутся воины - герои маньчжурских сражений. Вслед за ними мимо трибун проходят колонны бойцов, первыми протаранившими оборону у пограничного хребта. Во главе их - Герой Советского Союза генерал-майор Батраков. Громом аплодисментов встречают присутствующие на площади прославленного генерала и его воинов.

Парад длится уже час, а через площадь не прерывными колоннами идут войска-победители. Пехотинцев сменяют связисты, саперы, минометчики.

Криками «Ура!», восторженными взглядами в честь великого Сталина встречают собирающиеся вступление на площадь гвардейских минометов. Малые и большие «катюши» движутся двумя лентами. Гром оваций не стихает ни на минуту.

Вслед за гвардейскими минометами через площадь проходит мотопехота. На огромных машинах воины - участники боев за крупнейшие узлы сопротивления японцев. За мотопехотой выступает артиллерия - зенитки, противотанковая артиллерия различных калибров, гаубицы, тяжелая артиллерия. Дальнобойные пушки с поднятыми кверху жерлами вызывают всеобщее восхищение.

На мгновение вокзальная площадь опустела. Цветные ракеты возвестили о выходе на парад танкистов. На полном ходу проносится танк «Т-34» под командованием прославленного командира танковых подразделений Онищика. Это его бронированные машины первыми проложили дорогу через непроходимую маньчжурсскую тайгу, настигали японские колонны и давили их. Эти танки Онищика взяли город Муданьцзян. И отрезали пути отхода главным японским силам. Двумя колоннами проходят мимо трибун легкие и тяжелые танки. Экипажи ведут свои машины в четком строю. Вот проносятся танки имени Суворова, Кутузова, Минина, Дмитрия Донского. Вот машина с лозунгом: «За нашу Советскую Родину!». В открытом люке ее - капитан Новинский. Во время одного из последних боев танк Новинского разгромил вражеский воинский эшелон и уничтожил больше ста японских солдат. Затем следуют машины младших лейтенантов Павловского и Смирнова. Их экипажи при взятии одного из опорных пунктов противника уничтожили по семь тяжелых японских орудий и расстреляли множество вражеских пехотинцев.



Парад неокрушимой мощи советских военных сил закончен. Покидая площадь, войска идут в таком же безупречном строю через весь город. Вокзальный проспект, Диагональная, Китайская улицы сплошь усыпаны живыми цветами.

Стих гул танковых моторов, и на площадь хлынули колонны демонстрантов.

Демонстрация длилась около двух часов».

Советско-японская война поставила точку во всей Второй мировой войне. Воинские эшелоны с солдатами-победителями направились в обратный путь - на запад.

<https://rg.ru/2015/09/02/rodina-harbin.html>

## КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ

### сентябрь 2020 г.

1 сентября 1939 г. – Нападение фашистской Германии на Польшу. Начало II Мировой войны.

2 сентября 1945 г. – Подписание Акта о безоговорочной капитуляции милитаристской Японии. Закончилась II Мировая война.

3 сентября 1945 г. – 75-я годовщина Праздника Победы над Японией.

8 сентября 1380 г. – Куликовская битва. Победа русских войск Дмитрия Донского над монголо-татарскими войсками.

8 сентября 2020 г. – Международный день солидарности журналистов. Отмечается в память о чешском журналисте Юлиусе Фучике, казненном гитлеровцами в тюрьме (1943).

9 сентября 1944 г. – Свержение фашистской диктатуры в Болгарии. Национальный праздник болгарских трудящихся.

9 сентября 1948 г. – Провозглашение Корейской Народно-Демократической Республики.

13 сентября 1943 г. – 77-летие Указа Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Советского Союза организаторам и руководителям подпольной комсомольской организации «Молодая Гвардия».

17 сентября 1939 г. – Начало освобождения Красной Армии Западной Украины и Западной Белоруссии.

20 сентября 1918 г. – 102 – года расстрела Английскими интервентами и эсерами 26 бакинских комиссаров.

21-22 сентября 1933 г. – 87 – летие Лейпцигского процесса против Г. Димитрова, организованного фашистами в Германии.

25 сентября 1949 г. – Сообщение ТАСС об испытании в СССР атомной бомбы.

28 сентября 1864 г. – Основание К. Марксом и Ф. Энгельсом Международного Товарищества Рабочих (Интернационала 1864-1876 г.).

29 сентября 1901 г. – 119 лет назад в г. Баку вышел первый номер газеты «Бедзора» («Борьба»), руководимой И.В. Сталиным.

30 сентября 1941 г. – 79 лет начала Великой битвы под Москвой Рабоче-Крестьянской Красной Армии с немецко-фашистскими войсками.

30 сентября 1938 г. – Мюнхенский говор империалистов Англии и Франции против СССР.

Сентябрь 1867 г. – Выход в свет первого тома «Капитала» Карла Генриховича Маркса, над которым он работал 24 года.

## Уважаемые товарищи!

Н.А.АНДРЕЕВА

БУДУЩЕЕ  
ЗА  
СОЦИАЛИЗМОМ

Ленинград  
2018

ЦК ВКПБ выпустил в свет книгу «Будущее за социализмом» объемом 787 стр. (сшитые тетрадки, твердая обложка). Настоящее издание представляет собой сборник статей, докладов и выступлений Генерального секретаря ЦК ВКПБ Н.А. Андреевой и документов ЦК ВКПБ, относящихся к периоду с 2002 г. по начало 2018 г.

Ориентировочная цена книги 1000 руб.

Заказы направлять по адресу:  
357503, г. Пятигорск, а/я 220, тел.8-909-756-83-71 и 8-8793-33-86-53  
Дегтяренко Николай Ананьевич  
E-mail.: nikolaj-degtyarenko@yandex.ru

## Постановлениями Чрезвычайного Пленума ЦК ВКПБ от 15 августа 2020 г., прошедшего в г. Мин-Воды

Считать местом нахождения ЦК ВКПБ г. Пятигорск, Ставропольского края, адресом ЦК: а/я 220, 357503, эл. почтой ЦК nikolaj-degtyarenko@yandex.ru, считать единственным сайтом Партии: [www.vkpb-skb.ru/](http://www.vkpb-skb.ru/).

### Считать избранными:

#### Секретариат

- Генеральный секретарь ЦК ВКПБ Николай Ананьевич Дегтяренко.
- Секретарь ЦК Алексей Максимович Ганжур.
- Секретарь ЦК Алексей Владимирович Серков.

#### Члены ЦК

- Член ЦК Мадинат Аслановна Кокоева
- Член ЦК Анатолий Антонович Валито
- Член ЦК Виктор Анатольевич Дыченко
- Член ЦК Арсений Александрович Шокуров-помощник Генерального секретаря ЦК ВКПБ
- Член ЦК Ирина Владимировна Янгазова

#### Кандидаты в члены ЦК

- Кандидат в члены ЦК Николай Валерьевич Гайдай
- Кандидат в члены ЦК Петропавловская Ольга Германовна
- Кандидат в члены ЦК Плотников Николай Иванович

15 августа 2020 г.

г.

Пятигорск, Генеральный секретарь ЦК ВКПБ Н.А. Дегтяренко.

## Адрес ВКПБ в Интернете

ЦК ВКПБ и